ACCORDO QUADRO

Tra

Associazione Nazionale Costruttori Edili dell'Aquila (di seguito denominata ANCE L'AQUILA) con sede legale in Viale Alcide De Gasperi n° 60, 67100 L'Aquila, codice fiscale 80002510669, nella persona del Presidente Pro Tempore Adolfo Cicchetti, domiciliato per la carica presso la sede di ANCE L'AQUILA

е

FONDAZIONE ITS "Efficienza Energetica" L'AQUILA (di seguito denominata FONDAZIONE ITSEE) con sede legale in Via Acquasanta snc 67100 L'Aquila, Codice Fiscale 93052870669, nella persona del Presidente e Direttore, Carlo Imperatore, domiciliato per la carica presso la sede della Fondazione ITSEE

PREMESSO CHE:

Gli obiettivi principali dell'ITSEE sono i seguenti:

- realizzazione di corsi di durata biennale destinati a preparare Tecnici specializzati in grado di sviluppare l'innovazione tecnologica nelle Aziende con particolare riferimento ai settori dell'efficienza energetica civile ed industriale e dell'edilizia sostenibile (smart building);
- favorire l'integrazione tra i sistemi di istruzione, formazione e lavoro;
- promuovere progetti di trasferimento tecnologico nelle piccole e medie imprese;
- promuovere la diffusione della cultura tecnica e scientifica e sostenere le misure per lo sviluppo dell'economia e le politiche attive del lavoro, attraverso interventi capillari di informazione e orientamento degli allievi e realizzazione di Project Work.
- orientare i giovani verso le professioni tecniche più richieste dal mondo del lavoro

CONSIDERATO CHE:

è interesse dell'ITSEE sviluppare specifiche occasioni di cooperazione in materia di alta formazione tecnica e tecnologica,

sia ANCE L'AQUILA che la Fondazione ITSEE sono interessate allo sviluppo di competenze e alla divulgazione della conoscenza su tematiche quali: la sostenibilità ambientale, lo sviluppo sostenibile e l'innovazione tecnologica;

la Fondazione ITSEE è soggetto capofila del Polo Tecnico Professionale Regionale Energia, Abitare e Costruzioni (ECA) finalizzato alla realizzazione di un contesto integrato per lo sviluppo delle attività di formazione, ricerca, innovazione e trasferimento tecnologico nei settori dell'energia e dell'edilizia sostenibile;

TUTTO QUANTO CIO' PREMESSO E CONSIDERATO SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE:

1) Obiettivo del presente Accordo tra L'Associazione provinciale dei Costruttori Edili dell'Aquila (ANCE L'AQUILA) e la Fondazione di partecipazione dell'Istituto tecnico Superiore per l'Efficienza Energetica dell'Aquila (FONDAZIONE ITSEE) è individuare un modello di sviluppo di competenze che sia allineato ai paesi europei più innovativi andando a realizzare specifiche azioni a sostegno del sistema produttivo del paese, con particolare riferimento alla filiera energetica ed ambientale.

Le Parti intendono pertanto cooperare, in via non esclusiva, per realizzare specifiche azioni inerenti i principali campi di attività e di interesse sia dell'ANCE L'AQUILA che della FONDAZIONE ITSEE.

2) Con il presente accordo le parti si impegnano a realizzare azioni volte a favorire il dialogo tra scuola e mondo del lavoro, nonché azioni volte a diffondere e promuovere le attività della FONDAZIONE ITSEE nel territorio.

In particolare, ANCE L'AQUILA si impegna a:

- favorire la conoscenza e la diffusione del sistema ITS nelle proprie imprese associate, anche mediante l'organizzazione di eventi informativi e formativi (es. attività convegnistiche, seminariali e formative);
- facilitare la partecipazione delle imprese ai percorsi ITS per incoraggiare il dialogo tra mondo del lavoro e della scuola anche promuovendo l'iscrizione ai corsi di diploma dei dipendenti delle imprese;
- garantire un canale di informazione sulle principali attività formative e seminariali promosse dalla FONDAZIONE ITSEE;

- contribuire alla definizione di programmi didattici specialistici orientati alla domanda del mercato nei settori di riferimento di ANCE L'AQUILA;
- promuovere, presso le imprese associate alla stessa, lo svolgimento di Stage, Visite Aziendali e di cantiere, Project Work ed attività di Analisi, Ricerca e Sviluppo;
- diffondere il curriculum vitae dei diplomati e degli allievi ali fine di promuovere opportunità di inserimento lavorativo degli stessi;

In particolare, la FONDAZIONE ITSEE si impegna a:

- definire, in accordo con le imprese del territorio, percorsi di Istruzione Tecnica Superiore rispondenti ai bisogni espressi dalle stesse;
- sviluppare percorsi formativi o di ricerca per far fronte a specifiche esigenze di interesse delle aziende aderenti ad ANCE L'AQUILA;
- mettere a disposizione delle aziende aderenti ad ANCE L'AQUILA le proprie strutture, le competenze specialistiche ed i propri laboratori;
- favorire la diffusione di campagne di sensibilizzazione sui temi dell'Efficienza Energetica;
- 3) Le Parti concordano di designare le seguenti persone come responsabili per l'attuazione del presente Accordo, al fine di coordinare, supervisionare e rendere possibile l'attuazione di quanto previsto dallo stesso, in cooperazione con il competente personale tecnico-amministrativo delle rispettive istituzioni:
 - per FONDAZIONE ITSEE: Carlo Imperatore
 - per ANCE L'AQUILA: Lucio Cococcetta

I responsabili del presente Accordo si attiveranno al fine di predisporre tutti gli atti necessari per la realizzazione dell'oggetto di cui sopra.

- 4) Il presente Accordo non comporta flussi finanziari tra le Parti. Ciascuna Parte sopporta i costi relativi all'esecuzione delle attività di propria competenza.
- 5) Il presente Accordo una avrà una durata di 2 anni dalla sua sottoscrizione fatta salva la possibilità di recedere in qualsiasi momento a mezzo Pec. La durata del presente Accordo potrà essere prorogata dalle Parti previo accordo scritto da stipularsi antecedentemente alla scadenza.

L'AQUILA,

FONDAZIONE ITSEE

Il Presidente e Direttore

(Carlo Imperatore)

Per ANCE L'AQUILA

Il Presidente

Adolfo Cicchetti

Il Direttore

Lucio Cococcetta

AON